

俯下身子办实事 心系群众解民忧

——记白泉镇潮面村党总支副书记潘明光



本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陆晨曦 王彩静)自担任白泉镇潮面村党总支副书记以来,潘明光带领村“两委”班子成员秉承“群众事无小事”的工作态度,用心扎根基层,俯下身子为村民排忧解难。

上午9时许,潘明光将手头的日常工作安排妥当后,直奔甬舟铁路项目拆迁区块,了解区块内的腾空搬迁情况,面对面倾听群众心声和实际诉求。甬舟铁路项目拆迁区块涉及白泉镇4个村,共需征迁

260户住房,而潮面村就占到其中的192户。要在短短的2个月内完成征迁签约任务,时间紧、任务重。潘明光充分发挥党员先锋模范作用,带领村“两委”班子成员下沉一线,挨家挨户上门解释政策,梳理矛盾、解决困难,更是将村里孤寡老人、残疾老人等特殊群体的安置问题放在心上,积极找寻解决办法。“建铁路是一件好事,但自家房子刚建好几年就要拆迁了,说实话打心里心疼,起初我是不同意拆迁的。”潮面村村民舒国海告诉记者,潘明光和工作人员反复上门苦口婆心做自己思想工作,对他们的诉求一一梳理,用心琢磨,采取多种方式拉近距离,向他们宣传政策,讲明道理,才使他们的思想一步步转化。这其中,最让他印象深刻的是,征迁过程中潘

明光一直驻守在村里,起早贪黑,用心为村民解决实际困难。

潘明光深知基层党组织是乡村振兴的主心骨,作为村级各项工作的“领头雁”,他不仅要在田间地头与群众打成一片,了解群众所需所想,还要强化村“两委”班子的管理,加强思想引领,凝心聚力,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,为乡村振兴作出积极贡献。“在甬舟铁路项目征迁过程中,难度较大的是坟墓征迁工作,有些要涉及好几户人家,部分又有矛盾纠纷,工作推进难度很大。”潮面村党总支委员洪勇告诉记者,在这一工作开展过程中,潘明光带领村“两委”班子成员前往村民家中,梳理矛盾纠纷产生的原因,挨家挨户做通思想工作,再去解决坟墓征迁的补偿问题。此

外,他还高度重视年轻干部的培养管理,不断创新工作方法,强化工作措施,以党建带团建,充分激发年轻干部活力。年轻干部都看在眼里,也从中掌握了工作技巧,增进了团队凝聚力。

潮面村经济基础较为薄弱,为了在乡村振兴这场突围赛中逆袭翻盘,潘明光始终把村集体当“家”来看待、来“经营”,在发展物业经济的基础上,他计划借助高铁新城的“东风”,探索更多的发展模式,带动更多村民增收致富。“接下来,我们还要多动脑筋,怎么样把集体经济发展壮大,怎么样把群众的事情做好。”潘明光坚定地说,作为一名党员,他要充分发挥先锋模范作用,带领所有党员参加学习培训,多学习考察,将好的经验做法引入潮面村。

关于停用定海区域东街道等5个社会面核酸采样点的公告

按照新冠病毒感染“乙类乙管”总体工作要求,结合我区实际,经区疫情防控工作领导小组办公室同意,自2023年7月18日起,停用定海区域东街道东门综合体采样点、昌国街道百悦北侧采样点、环南街道海滨公园采样点、金塘镇金塘卫生院采样点、白泉镇白泉卫生院采样点等5家社会面采样点的核酸采样服务。

确有需求的市民朋友请就近到区属公立医疗机构进行核酸采样,具体时间以医疗机构公示为准,核酸检测费用自理(16元/人次)。

感谢您对疫情防控工作的理解、支持和配合!

舟山市定海区新冠疫情防控工作领导小组办公室
2023年7月18日

东岚晓苑安置小区公开选房

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 沈贤斌 周璟)7月18日,鄞家塘安置项目东岚晓苑安置小区公开选房,本次抽签安置269套,有多种面积房源可供选择,满足安置户个性化需求。

上午,安置户们早早排好队,在经过严格的资格材料审核、签到登记后,等待工作人员依次叫号入场抽取顺序号,办理选房手续。“接到选房电话时,真是激动,盼这一天太久了!”安置户郭芬幸运地抽到了一号,在仔细研究户型、位置和楼层后,选择了心仪的房子,并进行确认登记。“我是陪着母亲过来的,感觉小区环境很好,服务也很到位,可以住新房子很开心。”

安居是民生之本,回迁安置关乎百姓切身利益。此次选房工作对抽签全过程进行大屏幕直播,并设立多个工作组,细化选房签约流程,通过身份确认、选房确

认、公示监督等形式,认真做好安置户信息核对、选房签约、问题解答、结果登记确认等各项服务保障工作,确保整个安置房选房签约工作顺利推进。“此次抽签选房活动,我们全程引进方正公证处参与,本着公平公开公正的原则,为拆迁户做好选房保障工作。”舟山市定海城区建设开发有限公司安置科科长罗文甲说,他们将持续高效推进选房工作,按照时间节点,分期分批陆续进行房屋分配,让居民尽早喜迁新居。

据了解,鄞家塘安置项目位于东门交通综合体东北侧。总用地面积为21535平方米,总建筑面积为56242.72平方米,住宅总套数297套,停车位338个。项目建设由4幢13层住宅、1幢11层住宅、1幢8层住宅、2幢6层住宅、配套公建、物业用房、社区服务用房、附属用房及地下室组成。

“全国个体工商户服务月”活动举行

为个体工商户健康发展保驾护航

本报讯(记者 高佳敏 刘攀 陈炳群 通讯员 何连波 张晨琪 文/摄)本月为今年第二届“全国个体工商户服务月”,连日来,我区相关部门以促进海岛个体经济持续健康发展为导向,聚焦个体工商户期待关切,结合“小岛你好”行动,靶向发力,进一步促进个体工商户在辖区稳增长、稳就业、惠民生。

市市场监督管理局定海分局近日联合区发改局、区经信局等12个部门和金融机构在定海凯虹广场开展定海区第二届“个体工商户服务月”活动。现场,10余个咨询台一字排开,不少市民前来咨询。工作人员抓好《促进个体工商户发展条例》等政策宣传普及工作,突出涉及的登记注册、普惠金融、创业就业等方面的新政策和措施,有效提升相关政策知晓度和惠及面。现场,群众针对我区新出台的《定海区市场主体住所(经营场所)登记申报承诺制试行办法》表现浓厚兴趣,工作人员经过现场讲解更直观知晓市场准入便捷的一“纸”承诺,助推个体工商户发展壮大。

“此次活动是定海区第二届‘个体工商户服务月’政策宣传周的一块重要内容,希望提高群众对相关政策的知晓度的同时,提振个体工商户的发展信心。”据市市场监督管理局定海分局行政许可科科长叶薇介绍,近年来,市市场监督管理局定海分局致力当好市场主体的“娘家人”,推进各项精准有效的



政策举措,持续加强政银合作打好“政策牌”与“金融牌”,立足个体工商户“准营难”等问题,优化职能打好“服务牌”,帮助市场主体纾困解难、提振信心。

截至目前,全区在册个体工商户27700余家,主要涉及的行业为批发和零售业,占全区个体工商户在册总量的近一半,其次为住宿和

餐饮业,居民服务、修理和其他服务业等。叶薇说,除了此次进大型商超开展政策宣传活动外,该局还将聚焦个体工商户发展情况、经营状况、难点问题等,广泛开展大走访、大调查,形成个体工商户发展情况分析报告,为下一步决策制定提供参考。同时,也将联合金融机构走进市场、个体户集中街区、小岛

等开展惠企政策的宣贯,并开展系列职业技能培训,支持个体工商户做大做强。



扫码看视频



昌国街道北园社区近日开展“拒绝烟草 珍爱生命”主题宣传活动,通过分发宣传手册,讲解吸烟和被动吸烟导致的疾病与危害,以及戒烟带来的好处等,引导居民积极参与控烟活动,创建无烟环境。

记者 尹倩倩 通讯员 林叶 摄

预防溺水 安全知识

暑期来临,预防溺水,家长须看好孩子。同时,加强孩子的安全教育,给他们普及防溺水知识。

水深危险

禁止游泳

- 1 不要私自下水游泳,家长时刻看护。
- 2 孩子下水前活动身体,避免出现抽筋等现象。
- 3 教育孩子不在水中互相嬉闹,防止呛水窒息。
- 4 教孩子学习游泳,并学习心肺复苏等技能。
- 5 不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。
- 6 不熟悉水性、水下不明时,不要擅自下水施救。